
新华保险公司招聘题库及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列有关村民委员会的说法，不正确的是：

 A．选举实行无记名投票、公开计票的方法，选举结果应当当场公布

 B．每届任期五年，届满应当及时举行换届选举，村民委员会成员可以连选连任

 C．成员中，应当有妇女成员，多民族村民居住的村应当有人数较少的民族的成员

 D．罢免村民委员会成员，须有登记参加选举的村民过半数投票，并须经投票的村民过半数通过

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，《村民委员会组织法》第十五条第三款规定：选举实行无记名投票、公开计票的方法，选举结果应当当场公布。
选举时，应当设立秘密写票处。

B项错误，《村民委员会组织法》第十一条第二款规定：村民委员会每届任期三年，届满应当及时举行换届选举。村民委员会
成员可以连选连任。因考试时间为2018年下半年，考题答案沿用《中华人民共和国村民委员会组织法(2010修订)》，故解析
参照此内容，每届任期五年表述错误。根据最新的村民委员会组织法，村民委员会每届任期五年。

C项正确，《村民委员会组织法》第六条第二款规定：村民委员会成员中，应当有妇女成员，多民族村民居住的村应当有人数
较少的民族的成员。

D项正确，《村民委员会组织法》第十六条第二款规定：罢免村民委员会成员，须有登记参加选举的村民过半数投票，并须
经投票的村民过半数通过。

本题为选非题，故正确答案为B。

【说明】根据最新的村民委员会组织法，村民委员会每届任期五年。

2、下列关于第一次世界大战的说法正确的是：

 A．俄国在十月革命后退出一战

 B．日本无条件投降标志一战结束

 C．凡尔赛和约成为一战的导火索

 D．《乱世佳人》是描写一战的电影

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查人文常识。

第一次世界大战是在19世纪末至20世纪初，亚洲、非洲、拉丁美洲殖民地和半殖民地基本上被列强瓜分完毕，新旧殖民主义
矛盾激化、各帝国主义经济发展不平衡，秩序划分不对等的背景下，为重新瓜分世界和争夺全球霸权而爆发的一场世界级帝
国主义战争。

A项正确，1917年11月8日，列宁签署《和平法令》，声明俄国政府向一切交战国人民建议缔结和约。苏维埃政府认为，各富
强国家继续进行战争，是反人类的滔天罪行，应立即签定和约，终止这场战争。十月革命发生于11月7日。因此，俄国是在
十月革命后退出第一次世界大战。

B项错误，1918年11月德国投降，标志着第一次世界大战结束。日本无条件投降标志二战结束。

C项错误，1914年6月28日，奥匈帝国皇储斐迪南大公夫妇在萨拉热窝视察时，被塞尔维亚青年加夫里若•普林西普枪杀。萨
拉热窝事件成为第一次世界大战的导火线。

D项错误，《乱世佳人》影片以美国南北战争为背景，讲述了主人公斯嘉丽与白瑞德之间一段跌宕起伏的爱情故事。因此是
以19世纪八十年代的美国南北战争为背景，而非一战。

故正确答案为A。

3、我国的市场经济创造了新型的社会关系，传统的行政价值观正在遭遇现代行政价值观的冲击与渗透，公共行政的价值选择受到多种因素的影
响。                    不属于影响公共行政价值选择的主要因素。

 A．经济发展水平影响

 B．政府社会关系影响

 C．生态地理环境影响

 D．领导者价值观影响

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查管理常识。

A项正确，经济发展水平是影响公共行政价值选择的主要因素。在社会总体生产力水平较低时，人们对发展经济、增加物质
财富的需求会十分强烈。

B项正确，政府社会关系是影响公共行政价值选择的主要因素。政府与社会不同位次变化将引起公共行政价值的变化。

C项错误，生态地理环境不是影响公共行政价值选择的主要因素。

D项正确，领导者价值观是影响公共行政价值选择的主要因素。当领导者的个人价值与公共行政价值相统一时，在行政领导
中便会努力地促进公共行政价值的实现。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、公文的文面一般可以分为眉首、主体、版记三部分，下列属于公文主体部分的是（　　）。
 A． 发文字号

 B． 签发人

 C． 抄送机关

 D． 附注

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，《党政机关公文处理工作条例》第九条规定，公文一般由份号、密级和保密期限、紧急程度、发文机关标志、发
文字号、签发人、标题、主送机关、正文、附件说明、发文机关署名、成文日期、印章、附注、附件、抄送机关、印发机关
和印发日期、页码等组成。故附注属于公文的主体部分。

5、新时代十年，我国实行更加积极主动的开放战略，形成更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放格局。以下不属于新时代十年对外开放领
域成就的是（    ）。

 A．加快推进海南自由贸易港建设
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 B．推动共建“一带一路”

 C．货物贸易总额居世界第一

 D．共建共治共享的制度进一步健全

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A、B、C三项正确，党的二十大报告“一、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革”部分指出，“我们实行更加积极主动的开
放战略，构建面向全球的高标准自由贸易区网络，加快推进自由贸易试验区、海南自由贸易港建设，共建‘一带一路’成为深受
欢迎的国际公共产品和国际合作平台。我国成为一百四十多个国家和地区的主要贸易伙伴，货物贸易总额居世界第一，吸引
外资和对外投资居世界前列，形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。”

D项错误，党的二十大报告“十一、推进国家安全体系和能力现代化，坚决维护国家安全和社会稳定”部分指出，“完善社会治
理体系，健全共建共治共享的社会治理制度，提升社会治理效能，畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道，建
设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。”因此共建共治共享的制度进一步健全属于推进国家安全体系和能力现
代化的成就。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、下列与贷款有关的说法错误的是：

 A．若采用等额本息的还款方式，每月还款额相同

 B．贷款市场报价利率（LPR）是基于央行公开市场操作利率形成的一种市场化利率

 C．以公益为目的的非营利法人对外提供的贷款担保是有效的

 D．学生在校期间的国家助学贷款利息由财政全额补贴

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项正确，等额本息还款方式指在贷款期限内每月以相等的还款额足额偿还贷款本金和利息。与之相对的还款方式是等额本
金，等额本金指每月还款时偿还的贷款本金相同，利息不等，因此每月还款总额是不等的。

B项正确，贷款市场报价利率（LPR）是由具有代表性的报价行，根据本行对最优质客户的贷款利率，以公开市场操作利率
（主要指中期借贷便利利率）加点形成的方式报价，由中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心计算得出并发布的利率，
由中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心计算并公布的基础性的贷款参考利率。LPR市场化程度较高，能够充分反映信
贷市场资金供求情况，使用LPR进行贷款定价可以促进形成市场化的贷款利率，提高市场利率向信贷利率的传导效率。实际
操作中，LPR每月都会进行集中报价和发布。

C项错误，根据《民法典》第683条第2款规定：“以公益为目的的非营利法人、非法人组织不得为保证人。”因此，以公益为目
的的非营利法人对外提供的担保是无效的。

D项正确，2015年7月8日，李克强总理主持召开国务院常务会议。会议决定高校学生在读期间助学贷款利息由财政全额补
贴，毕业后在还款期内继续攻读学位或在校期间因病等休学的,也可申请贴息。同时将贷款最长期限由原先的10年、14年，统
一延长至20年。

本题为选非题，故正确答案为C。

7、关于我国的重大工程建设，下列说法不正确的是（　　）。
 A． 杭州湾大桥是目前我国最长的跨海大桥

 B． 2011年6月30日建成通车的胶州湾隧道是我国最长的海底隧道

 C． 京沪高铁纵贯四省三市，是目前我国里程最长的高速铁路

 D． 正在建设中的京港客运专线是目前我国规划路线里程最长的高铁干线

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，于2011年6月30日全线通车的胶州湾跨海大桥又称青岛海湾大桥，是目前世界上已经建成的最长的跨海大桥，它全长
36.48千米，比前任“冠军”杭州湾跨海大桥长0.48千米。

8、国务院部署推动县域创新驱动发展工作，支持县域开展以科技创新为核心的全面创新，发挥科技创新在县域供给侧结构性改革中的支撑和引
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8、国务院部署推动县域创新驱动发展工作，支持县域开展以科技创新为核心的全面创新，发挥科技创新在县域供给侧结构性改革中的支撑和引
领作用。下列选项中，不符合县域创新驱动发展精神的是：

 A．集聚创新创业人才，激发各类人才的创新创业活力

 B．对缺乏市场竞争力的地方传统产业加大政策资金补贴力度

 C．培育壮大创新型企业，支持符合条件的高成长性科技企业上市

 D．加快产业转型升级，促进县域特色主导产业绿色化、品牌化、高端化、集群化发展

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2017年5月24日，国务院办公厅印发《关于县域创新驱动发展的若干意见》(以下简称《意见》)，部署推动县域创新驱动发
展工作。

A项正确，《意见》指出：（六）集聚创新创业人才。落实《中华人民共和国促进科技成果转化法》、《实施〈中华人民共
和国促进科技成果转化法〉若干规定》，通过股权期权激励等措施，让创新人才在科技成果转移转化过程中得到合理回报，
激发各类人才的创新创业活力。

B项错误，《意见》指出：（五）培育壮大创新型企业。鼓励有条件的县（市）采取科技创新券等科技经费后补助措施，支持
小微企业应用新技术、新工艺、新材料，发展新服务、新模式、新业态，培育一批掌握行业“专精特新”技术的科技“小巨人”企
业。选项表述不符合县域创新驱动发展精神。

C项正确，《意见》指出：（五）培育壮大创新型企业。支持符合条件的高成长性科技企业上市，引导企业有效利用主板、中
小板、创业板、新三板、区域性股权交易市场等多层次资本市场融资。

D项正确，《意见》指出：（四）加快产业转型升级。支持重点生态功能区以保护自然生态为前提、以资源承载能力和环境
容量为基础，科学有度有序开发，促进人口、经济、资源环境均衡发展。结合地方资源禀赋和发展基础，发展知识产权密集
型产业，促进县域特色主导产业绿色化、品牌化、高端化、集群化发展。

本题为选非题，故正确答案为B。

9、国家统计局公布的2018年全国居民恩格尔系数为，比上年下降0.9个百分点。该数据表明：

 A．消费升级特征明显

 B．经济结构调整优化

 C．需求结构调整优化

 D．产业结构持续升级

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

恩格尔系数是食品支出总额占个人消费支出总额的比重，是衡量一个家庭或一个国家富裕程度的主要标准之一。全国居民恩

格尔系数下降反映我国居民家庭食品消费支出占家庭消费总支出的比重降低。恩格尔系数低于 ，展现出消费升级的未来
趋势，表明居民消费结构日益合理。因此，B、C、D三项错误。

故正确答案为A。

10、下列诗句所描述的地区中，位于长江上游的是：

 A．孤帆远影碧空尽，唯见长江天际流

 B．天门中断楚江开，碧水东流至此回

 C．阁中帝子今何在？槛外长江空自流

 D．风急天高猿啸哀，渚清沙白鸟飞回

〖正确答案〗
D
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